



海口国际免税城内景。海南日报记者 陈元才 摄

海口湾流淌时尚感

「艺」睹为快 「购」多新意

文/海南日报记者 计思佳



大型交响音画《南海赋》在海口湾演艺中心上演。

海南日报记者 李天平 摄



市民在海口世纪公园露营。

海南日报记者 王程龙 摄

“我又来登‘山’拍片了！”5月5日傍晚，当夕阳洒满海口湾，摄影师陈晨再次来到天空之山驿站拍摄。顺着台阶拾级而上至屋顶，脚下的驿站如同绵延起伏的山峦，又如泊于海上的一艘船、一朵云，唯美而浪漫。

近年来，海口通过建设海口湾畅通工程、西海岸贯通更新工程，还海、还岸、还景于民，让互联互通的岸线构建起全民共享的公共滨海空间。云洞图书馆、海口湾演艺中心、海口国际免税城……随着文化设施和生活配套服务设施的逐步完善，这条滨海文旅带成为椰城市民休闲娱乐的“黄金岸线”，给城市增添了时尚、新潮的气息。

夜幕降临，华灯初上。从海口湾往滨海大道走去，一座银白色的剧场映入眼帘，“心驰海口，听见世界”八个大字立于台阶之上，让夜色中的剧场更显夺目。

5月3日晚，在海口湾演艺中心的剧场内，豆豆、毛豆、小块等知名脱口秀演员悉数登台，他们不时抛出一个接地气的笑梗让现场笑声不断、高潮迭起。

“假期最后一天能看到这么好的演出太棒了！”作为一名脱口秀迷，海口市民陈晓露说自己当晚被密集的笑点逗到“拍烂手掌”。“几年前，我有时会专门飞到北、上、广等一线城市去看话剧、脱口秀。现在，海口高水平的演出越来越多，我们在家门口实现了观演自由！”

自2019年底投入使用以来，海口湾演艺中心已成为海南最为活跃的文化演出场所之一。第一次引进国内大制作话剧；第一次推动国内顶尖制作团队落地海南；让连台戏第一次在海南演艺市场上亮相……该剧场创造的多个“第一次”，其实也反映出海口演艺市场的繁荣以及文艺演出量和质的提升。

免税购，不止于购

购物场所也可以成为集时尚、典雅、新潮于一体的热门打卡地。在海口西海岸，一座文旅新地标正不断为海南国际旅游消费中心建设注入澎湃动力。这里是世界上最大的单体免税店——海口国际免税城。免税城的建筑外形像一朵造型灵动、色彩瑰丽的“祥云”，飘浮于海湾一侧，热情迎接来自五湖四海的客人。

雾气弥漫的神秘山巅、月光铺洒的岩石海岸、灵蝶起舞的水上森林、神鹿驰骋的繁花山谷……走进海口国际免税城一楼的天际秘林主题中庭，你会立即被建设者结合海南地域特点营造出的沉浸式购物空间吸引，瞬间体会到时尚感。

“明天就要返程了，我把免税店作为旅途的最后一个‘景点’，带着家人来逛逛。”看到各种满减优

海口湾演艺中心总经理高斌介绍，近3年来，该剧场以国际范、先锋化、年轻态为定位，引进了中国国家话剧院、中央歌剧院等顶尖艺术团体的优秀剧目，演出类型涵盖音乐剧、话剧、歌剧、儿童剧等，吸引了约31万人次走进剧场欣赏舞台艺术演出，“如今，剧场演出已融入海口人的休闲生活，成为文化消费的新风尚。”

沿海岸带一路西行，位于海口西海岸的五源河体育场同样是观演的好去处。5月2日，时代少年团“理想之途”海口演唱会在五源河体育场上演，一首首洋溢着青春气息的歌曲点燃现场气氛，许多年轻人挥舞着荧光棒在那里度过了一个难忘的夜晚。

“演唱会吸引3万多人在现场观看。其中，外地乐迷是主力军，高质量文化产品的吸引力可见一斑。”海口市旅游和文化广电体育局相关负责人介绍，随着优质文化产品供给力度的加大，赏椰风海韵不再是游客来海口的唯一目的，越来越多的游客开始为文艺演出奔赴椰城。

惠，来自山东的游客方女士忍不住“买买买”，“这里品牌多、货品足、优惠力度大，我买了不少护肤品和化妆品，够用一整年了！”

除了物美价廉，精彩纷呈的文化活动和精品展览，进一步丰富了消费者的购物体验。“老婆正在二楼买化妆品，爸妈在一楼看表演，我刚带孩子在飞行影院看了《飞越中国》和《飞越世界》，很刺激！”来自重庆的邓先生一家解锁了海口国际免税城的多种玩法，逛得意犹未尽。

“今年‘五一’假期期间，我们准备了丰富多彩的文旅活动，让‘微度假’的玩法更多样。”海口国际免税城负责人介绍，4月29日至5月3日，该免税城接待人数超10万人次，人气很旺。

露营，听海风柔声私语

枕海入梦、听涛而眠，星辰为被、沙滩为床——随着海口湾景观、氛围的不断优化，这里成为年轻人露营的聚集地。傍晚，慵懒地坐在天幕下，听海风在耳边柔声私语，邂逅无边晚霞，这是滨海城市专属的浪漫和诗意。

日前，“向海而歌·海口宠粉季”2023年城市海岸派对在海口世纪公园举办。市民游客在公园的空旷处搭帐篷、铺餐布，一边闲聊，一边享用美食，度过愉快的假日时光。

“知道这几天公园里有露营活动，我们就收拾东西，带着孩子来了。”秦女士和丈夫正在草地上摆放水果、零食。两个小男孩在一旁追逐嬉戏，简单的游戏玩出了满满的快乐。

不远处，海口宠粉市集成为海口湾另一道亮丽的风景线。一排排粉色的摊位整齐地摆放着，美食小吃、手作文创、图书、服饰等商品种类丰富，还有一系列粉色主题限定产品供市民游客挑选，现场的氛围温馨而浪漫。

月光流泻，街头歌手们开始活跃起来，在草坪中央为前去参加露营活动的市民游客带来一首首动听的歌曲。海口市民吴悦静和丈夫、女儿坐在帐篷外，跟着音乐节拍挥舞荧光棒，帐篷前的小桌上，马灯、小彩灯不停地闪烁，唯美的气氛感染了现场的每一个人。“有音乐相伴，在海边露营的感觉很不一样。”吴悦静笑着说。

“希望通过举办露营活动，吸引更多游客到椰城打卡，享受海湾美好时光，解锁海口休闲旅游新玩法。”海口市旅游和文化广电体育局相关负责人说。■